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АЛЬТЕРНАТИВНІ ВИДИ ПАЛИВА ДЛЯ ДВИГУНІВ ВНУТРІШНЬОГО 

ЗГОРЯННЯ АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ 

Автотранспорт сьогодні представлений автомобілями, більшість з яких працюють на 

викопному паливі. Основна частина палива, що використовується на транспорті, 

виготовляється з нафти. Проте, автомобілі з двигунами внутрішнього згоряння (ДВЗ) 

можуть використовувати альтернативні види палива, що виробляються за рахунок 

відновлюваних джерел енергії, насамперед, із біомаси. 

Під альтернативними видами палива мається на увазі паливо, отримане з відновлюваних 

джерел енергії. Існують також інші види палива, як, наприклад, зріджений нафтовий газ 

(пропано-бутанові фракції) або природний газ, які є похідними викопного палива, але в 

багатьох країнах також вважаються паливом альтернативним нафти. 

Курс на зменшення кількості шкідливих викидів, покращення стану навколишнього 

середовища та існуюча загроза того, що світове виробництво нафти більше не зможе 

задовольнити всі зростаючі потреби, ставлять проблему розвитку альтернативних видів 

палива в розряд пріоритетних. На відміну від електрики та водню (паливні елементи) 

використання біопалива на транспорті не потребує великих змін у існуючій інфраструктурі, 

обладнанні та ДВЗ. Завдяки цьому, сучасний автомобільний парк можна легко перевести на 

біопаливо. 

Розбіжності щодо енергетичного балансу біопалива (в основному етанолу) сьогодні вже 

відсутні. У світі пріоритетною є думка, що всі види біопалива (етанол, біодизель, біогаз) 

мають високу теплотворну здатність [1,3]. 

До основних видів альтернативного палива можна віднести: 

1. Гідрована рослинна олія (HVO). HVO може вироблятися із різної сировини – 

рапсової олії, пальмової олії або тваринного жиру. Використання цих джерел енергії має 

велике значення для загального скорочення викидів парникових газів. У порівнянні зі 

звичайним дизельним пальним, максимальне зменшення викидів CO2 може досягати 90% 

[1]. 

2. Біодизельне паливо (або FAME – Fatty Acid Methyl Ester – жирні кислоти складних 

метилових ефірів), може вироблятися із різної сировини, наприклад, із насіння рапсу, 

рослин або відходів кулінарного жиру. Перевагами біодизелю є його рідка форма і 

доступність у великих кількостях. Біодизель переважно використовується для домішування 

у дизельне пальне або в чистій 100% формі. У порівнянні зі звичайним дизельним паливом, 

максимальне зменшення викидів CO2 може досягати 85%. 

3. Біогаз. Біогаз може вироблятися із багатьох видів сировини, але найбільш 

рентабельним і екологічно раціональним методом є переробка місцевих стічних вод або 

сміття. Біогаз складається з тих самих молекул, що і природний газ, проте біогаз є 

відновлюваним видом пального, а природний газ – викопним. Ці обидва види пального 

можна використовувати одночасно [1]. 

4. Біоетанол – це найпоширеніший на сьогоднішній день вид біопалива у транспортній 

галузі. Потенційно саме цей вид пального буде вироблятися у великих обсягах у 

майбутньому, без завдання шкоди довкіллю. Головна перевага біоетанолу полягає в тому, 

що це рідке пальне доступне у великих об'ємах в усьому світі. Воно може вироблятися із 

різноманітної сировини, включаючи цукрову тростину, пшеницю і кукурудзу. Також може 

використовуватися крохмаль, багата на цукор целюлоза або хліб. Крім того, біоетанол 
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відносно простий у виробництві, навіть у невеликих об'ємах. У порівнянні зі звичайним 

дизельним паливом, максимальне зменшення викидів CO2 може досягати 90% [1]. 

5. Паливо серії Р.  До складу цього палива входять: етанол, газоконденсатна рідина, 

метилтетрагідрофуран (розчинник, отриманий з біомаси). Таке паливо має високе октанове 

число. Причому зручність палива Р полягає в тому, що воно відмінно працює як в сумішах, 

так і чистому вигляді [2]. 

6. Метанол або деревний метиловий спирт. Може використовуватись у транспортних 

засобах з універсальною паливною системною. Паливо М85 має в своєму складі більш 80% 

метанолу, решта – бензин. Ця суміш набагато вигідніше і безпечніше чистого 

нафтопродукту. Метанол в транспортному засобі можна буде використовувати в 

спеціальному універсальному метаноловому двигуні. Метанол цілком зможе замінити 

водень, який є джерелом роботи паливних елементів [2].  

Загальна тенденція розвитку біопалива 
Досвід формування ринку біопалив у європейських країнах свідчить, що найбільше 

значення серед поновлювальних енергоресурсів має біомаса. Вона вуглецевовмісна і 

цукроносна. До останньої належать цукрові буряки, цукрова тростина, очерет, сорго. 

Енергетично добрими визнано такі рослини, як цукрові буряки, кукурудза, тритікале, 

топінамбур. Вони є доброю сировиною для виробництва біоетанолу. З олійних культур 

(ріпак, соя, льон олійний) отримують біодизель. 

Слід зазначити, що впродовж останніх років значно розширено посівні площі 

енергетичних культур. Загалом їх стало більше на два мільйони гектарів. Тим часом, як 

свідчать результати досліджень, найпотенційнішим, але поки що мало задіяним у нас 

джерелом відновлювальної енергії є виробництво рідких біопалив із біомаси 

сільськогосподарських культур. Із біосировини отримують рідке, газоподібне і тверде 

паливо. Поділяють рідке біопаливо на те, що використовується у ДВЗ і для спалювання в 

котлах замість мазуту. 

Високопродуктивною цукроносною культурою є цукрове сорго. Стійка до посухи 

рослина, що сягає чотирьох метрів у висоту, містить у своїх листках до 20 відсотків цукру. 

Беручи до уваги невибагливі умови її вирощування, можна стверджувати, що це 

перспективна сировина. Водночас слід зауважити, що в регіонах не опрацьовано 

пріоритетні технології для отримання біопалива із сільськогосподарських культур [4]. 

Збереження клімату, зменшення кількості шкідливих викидів та постійний попит на 

нафтопродукти для країн з економіками, що швидко розвиваються (Китай, Індія та ін.) 

спонукають розвиток альтернативних видів палив для автотранспорту. Виробництво такого 

типу палива є відносно просте та доступне. Окрім цього, для його використання не потрібно 

розбудовувати нову інфраструктуру. 
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